

# Гусевские ВЕСТИ

№ 71 (16171). Среда, 21 сентября 2005 года

## К юбилею района

23 августа 2006 года  
исполнится 80 лет со дня  
образования Гусь-Хрусталь-  
ского района.

Постановлением гла-  
вного района утвержден-  
ный список мероприятий по под-  
готовке и проведению  
праздничных торжеств по случаю юбилея под пред-  
седательством первого  
заместителя главы райо-  
на А. Рыжкова. Это же  
постановление утвер-  
ждено мероприятиями, пре-  
дусматривающими изго-  
товление печатной про-  
дукции, открытие, по согласованию с редакцией  
рубрики в газете «Гусевские вести» - «Навстречу



Посиделки в д. Федотово



в Курлово



Дом на хуторе Пересмайском

80-летию Гусь-Хрустального района», издание фото-  
альбома с знаменитыми людьми района, ремонт и восста-  
новление зданий, создание новых экспозиций на тер-  
ритории района, выездные ярмарки «Гусь-Хрустальный район  
на путях передачи». «Дом, в котором мы живем и собира-  
емся», стихов местных поэтов, учебника географии Гусь-  
Хрустального района.

Планируется ввести в учебную программу школ район-  
ного физкультурно-спортивного кружка «Юниор» организовать  
само-конкурс на лучшее произведение в жанре «стихи, от-  
расли, фотоконкурс «Моя Медведка», различные выставки,  
выставки, спортивные соревнования и много других  
мероприятий.

Районный праздник «Золотое хлебосолье» в честь 80-  
летия района состоится в августе 2006 года.

С. ФРОЛЮК.  
Фото А. Зубанова.

## Хотим сказать спасибо...

9 сентября во Владимире прошел спортивно-оздоровительный фестиваль, среди людей с ограниченными возможностями здоровья, который принимали участие и инвалиды из Гусь-Хрустального района.

Хорошо выступила Оксана Белопольцева, заняв  
два первых места в беге на 100 м и в прыжках в длину. Хотется сказать об Ольге Лебедовой, кото-  
рая заняла 1 место в дартсе, и ее дочке Насте, занявшей в этом виде спорта второе место. Василий Никитин занял 1 место в прыжках в длину. В шах-  
матной группе наш Иван Иванович Паршинок занял 3 место.

Этот фестиваль проходил уже 7 лет, и с каждым годом появляются все больше желающих в нем участвовать. Слова благодарности хочется сказать нашим организаторам и, прежде всего, спортивному директору Н.Г.Глубокой за предоставленный автобус, зав. отделом по делам инвалидов К.С.Смирнову и ведущему специалисту этого отдела Елене Радченко за предоставленный ею кружок пакетов, а также доставленный ею кружок пакетов каждому участнику. От-  
мечены были все спортсмены, каждому был вручен подарок в знак благодарности за активность. Всю ос-  
танову очень доволны.

— М. ЛАТИШИНА,  
председатель городского общества инвалидов

## Вниманию предпринимателей!

Межрайонная ИФНС России № 1 по Владимирской области напоминает предпринимателям, не прошедшим пере登记ation, что к 15 сентября имеющие в наличии контрольно-кассовую технику, не обложенную сроком предоставления заявления в налоговые органы о снятии ее с учета.

В случае восстановления в налоговых органах статуса ИП, возможна перерегистрация ККТ, если по ней не истек срок разрешенного использования.

## Уважаемые

### налогоплательщики!

Межрайонная ИФНС России № 1 по Владимирской области 30.09.2005 г. в 10 часов в актовом зале администрации района по адресу: г. Гусь-Хрустальный, 12 проводит семинар по теме: «Порядок исчисления и уплаты НДС, изменение налогового законодательства по НДС с 1.01.2006 года»; «Порядок заполнения документов на перечисление налогов и сборов и иных платежей в бюджетную систему РФ» администрации налоговых органов. Коды бюджетной классификации.

## ПОМОЩЬ МОЛОДЫМ СЕМЬЯМ

Областной комитет по вопросам молодежной политики заключил реги-  
стрировать претендентов на участие в региональной программе «Обес-  
печим жильем молодые семьи», входящей в состав Федеральной целевой  
программы «Жилье для молодежи» на 2005-2010 годы.

В текущем году по реализации программы из федерального бюджета выделено шесть миллионов рублей. Выборка претендентов на субсидии производилась по нескольким критериям. Первый и самый важный из них – наличие ребенка, который родился у молодых супружеских либо в конце прошлого года. Всего областной комитет получил 33 заявки от новомолоденных родите-  
лей. Более 20 из них – из Мещовского района, остальные из других районов области. В нашем районе межрайонная областная комиссия решала предоставить субсидии 7 молодым семьям: Плавкиных и Шапаловых из пос. Мезиново, Руловых из д. Абзумбово, Романовых из с. Курлово, Харлаповых из д. Ташилово, Матросовых из д. Никулево, Онушиковых из д. Федоровка. На субсидии этим семьям выделено 1.098 млн руб. Распорядителем жилищных денег назначен Департамент образования администрации области.

## НАГРАДЫ ВРУЧЕНЫ ГЕРОЯМ



В торжественной обстановке вру-  
чили в администрации города медали  
участникам Белогорского фронта.

В нашем городе проектируют 82 участника обороны Белоруссии. На

официальном мероприятии присут-  
ствовали 42 ветерана. Среди них

активисты ветеранского тех-  
нического комбината – Е.П.Дудина,

город Е.Н.Куцина, автор-художник  
технического предприятия – И.И.Оленин

В военное письмо на передовой были не только мужчины, но и жен-  
щины. Среди них ветераны Е.Н.Лапшина, А.С.Касимова, сестры

Е.Ф.Домникова, А.В.Антюкова. Есть среди ветеранов мужествен-  
ных женщин, которые воевали на

передовой наравне с мужчинами.  
Этих сестер разведчиц А.Е.Кондра-

тьевой, работницы фронтового штаба  
К.А.Циркунова.

Историй было эта  
встреча. Многие ветераны  
пришли сюда со своими род-  
ственниками. К примеру, Н.Д.Артемьеву из поселка Но-  
вого привел сюда внук.

Ветеранам приветство-  
вались с цветами и памятной

обязанности главы администрации города В.В.Пыльник-  
ов, зам. главы по соци-  
альным вопросам Н.И.Быко-  
вой. Они поздравили вете-  
ранов с их боевой и трудовой

и пожелали добродушного  
и бодрого настроения. От имени ветеранов теплые

слова произнесла Н.Н.Лап-  
шина. Она отметила, что в на-  
стоящее время в Родине, мире, самом долгом челове-  
ке – маме. Председатель

совета ветеранов М.И.Кры-  
лова в своем выступлении

отметил, что ветераны – это  
представители вырождающегося

поколения, бескорыстные и  
трудолюбивые. Они не только рис-  
ковали своей жизнью на войне, но и поднимали разрушенное хозяй-  
ство, восстанавливали общины ударно

труда в тяжелые послевоенные

Утраченный праздник стал  
выступлением вокальной группы  
«Родные напевы» под руковод-  
ством Елены Бибировой. Ветераны  
всегда вызывали свое фронтовое 100

грамм, посвященное за праздничным  
столом и долго делали своим  
воспоминаниями.

В. ЗУБАНОВА.  
На снимке: Л.И.Чугунова,  
участница обороны  
Белоруссии, в годы войны  
была медсестрой.  
Фото А.Зубанова.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

голова Гусь-Хрустального района

19.09.2005 г. № 1175

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ  
ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНОГО РАЙОНА от 9.08.2005 г. № 1030

«ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ  
ВЫБОРОВ ГЛАВ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ

И ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ  
на территории Гусь-Хрустального района 16 ОКТЯБРЯ 2005 г.

В соответствии со ст. 26 Закона Владимирской области «избиратель-  
ный кодекс Владимирской области» постановляю:

Перенести избирательный участок № 493 центр – пос. Белогород-  
ский в администрацию поселка Белогородский в здание Дома куль-  
туры, тел. 59-3-95.

А. Рыжков,  
и.о. главы района.



# Сентябрь: урожай собираем, чеснок высеваем!

## Уничтожить рассадник инфекции!

Нынешний созерцательный урожай – особенно картофеля, лука, чеснока, капусты, перца, тыквы, кабачков и патиссонов. Многое удручило и спасло. А вот с помидорами опять не пошло в гору.

Досадно, что наука не томаты – третий год подряд. Но еще хуже, что, возможно, это случится и в следующем сезоне. Впрочем, все зависит от наших нынешних грамотных действий именно сейчас. Для этого есть несколько советов для нас – погонщиков, те же дающие грибы, которые размножаются особыми «комменами» – спорами. А распространяются они на остатках пораженной ботвы. Поэтому всегда хороните остатки под землю! Иначе сезоны грядут.

Выходит, нужно как можно раньше и тщательней уничтожить основные источники грибной инфекции – все пораженную фитофторой

ботву помидоров (все до последнего листочка). Сначала сеянец не должно быть ни на гриве, ни в лягушачьих пленочных теплицах, ни в парниках под нетканым материалом. Оставить хотя бы один куст – с черным бородавочным спором, предположительно, размножаются и в следующем сезоне – опять-таки уничтожают весь подземный урожай.

Что же делать? Напоминаю о простом способе избавления от грибных пятнистых плодов помидоров: не дать им спелости. Потом их погружают в горячую воду до 60 градусов (не больше – лучше 55), затем, их дозревают, как

обычно, в теплой комнате (на холоде опять могут покраинуть).

Ну а вот главная сейчас – уничтожение самой рассады – здравствуйте споры картофедонных грибов разносится даже ветром и дождем. Не дожидайтесь этого, а в мае, когда раньше и ауктурный весенний всплеск грибной инфекции, подушите и сожгите. Либо уложите на дно глубокой комостной ямы и засыпьте толстым слоем земли или другим материалом. А вот выращивание теплиц и парников, если они не имеют пленки, советую обязательно обрабатывать специальными средствами, уничтожающими споры грибов – димекс шашка «Фас». Кстати, вымучите то, что это единственное средство, которое не только уничтожает грибную инфекцию не только на глубину 5 сантиметров.



## Со свеклой поторопись!

Что выдерживать с грядами в первую очередь? Свеклу и репу, поскольку их плоды нередко вызывают недуги на земле и могут подмерзать уже при слабых устойчивых заморозках. А вот картофель, который на третьей декаде сентября – это настоящий гигант – поддается подмерзанию не только на грядке, но следите за термометром: нет мороза – подмерзнет; каждый теплый день привнесет урожай урожай!

Чтобы ботва у свеклы не обрезалась, а сохранилась, ее не срезают, потеряв витамины.

Затем – очередь за морковью. При снижении температуре до +4-5°C развитие плодов останавливается и оставляет ее в почве как некий спящий тем более при последующем дополнительном охлаждении. Но, пожалуйста, никаких листьев и начинаясь расщрекивания корнеплодов. Появились бы они таковы – уйдите отсюда! Уборка моркови – это едва ли сколько логично, но третий декаде октября – это уже факт. Известность в дальнейшем хорошей почки корнеплодов, и как их ауктурная выкопка, без травмирования! Поэтому постарайтесь избежать любого повреждения моркови, даже царапин и ударов в ведро.

Затем – сортировка: мелкие корнеплоды используют для немедленного использования на кухне, а крупные – для переработки, а средние – для длительного хранения. Их укладывают в пирожные (либо пластмассовые), пересыпая слегка увлажненным песком. Есть и более эффективный способ хранения – это корнеплоды в ящиках с большим количеством (одинаково его нетрудно отыскать в погребальном лесу). Постепенно – сокращением и хорошим предохранением урожай от заболевания дает длительный хранение.

А вот что же можно менять было потеря, постартались картофель, морковь, свеклу и капусту хранить хотя бы на некотором расстоянии друг от друга, поскольку страдают они от общих заболеваний.

## По листьям – мочевиной!

Главные и самые приятные из них – сбор яблок и ягод. Осенние сорта собирают во второй декаде сентября – в третий. Сразмывают их в тот момент, когда плоды слегка желеются, приобретают типичный для яблока и ягод аромат. Сначала отсортированы сокращаются листья, а яблоки начинаятся уюю к концу июня.

Затем лучше, чем всегда, уродятся чеснок, а на его стrelках высыпали крупные воздушные дыхки-бульбочки – до 100 штук на каждый. Неопытные огородники их нередко высасывают, но куда качественнее по сравнению с чесноком зумбуком, соответственно и выше будет урожай следующего года.

Однако учите эти особенности: для успешной геранизации чесночных бульбочек лучше сажать ранние зубчики – в третий декаде сентября, в хороши освещенную от корней и соринок плодородную почву, на глубину 2-3 см, деревянным густи (до 100 г / на кв. метр), но самое главное – после полива грунту нужно не только полить, но и обязательно замульчировать на зиму, дополнительном присыпка хотя бы тонким двухсантиметровым слоем насыщенного перегноем, компостом, торфа или опилок. Иначе посадки вымерзнут.

Луковичные, в третий декаде сентября в морозную погоду сада и пристальных кругах почвы могут сильно переохладиться, выбрасывая корни многолетних сорняков. Осенние перекопки способствуют гибели луковичных вредителей, которые размножаются на поверхности земли и не выносят дальнейшего холода.

Кстати, эти особенности учитываются при посадке садовых землянок, которая продолжается до середины сентября.

Б. ДАДЫКИН,  
ученый-агроном.

## Дым – лучший санитар подвалов

Наступило время подготовки для загрузки в них картофеля и свеклы. Хорошо, если за 10 дней до этого вы предварительно скосили и уничтожили под картофелем сорняки, а под свеклой – корнеплоды, чтобы не дать грибам размножаться вновь. Тогда не придется додумываться, как поместить картофель в сарае, на веранде или просто под наливом, а потом вырываться из подвалов из-за болезни. И только после этого загружать.

Кстати, заслужено до того, как погонять туда картофель урожай, эти помещения надо обработать, предварительно подготовить. Загрузить в нем подготовленный подвал даже пух моркови – быстро счищет... Поэтому у вас с первых чисел сентября грамотно готовьте к приему своих хранилищ. После прошивания – продезинфицируйте. Дело в том, что главная опасность для нормального хранения

урожая представляет неизвестный враг – склоняющийся с прошлых времен инфекция – обычно в огромном количестве и самая разнообразная. Немедленно принимайтесь за наведение здесь порядка: очистите даже от небольших прошлогодних остатков и окурков подвалов. Подметите, стены побелите и извести, а главное – продезинфицируйте все помещение.

Лучшее и проверенное средство для этого – серная шашка «Фас». Это – марганцовомицеллярная специальная очищающая и антигрибная присыпка. Ее и другие китайские артефакты обладают комплексным воздействием – он обезвреживает деревеневые детали и все помешавшие от грибков и инфекций, убивает насекомых-вредителей, изгоняет крысы и мышей.

## Не спеши сорвать петрушку

Свежее спор сорвав последние овощи, но пока мы за них ухаживали. Свеклу, морковь, картофель, донозищие огурцы, кабачки, патиссоны и тыквы как можно раньше закрывают их плёнкой, нетканым материалом. Созревающие плоды приподнимаем с земли и подкладываем под них дощечки – иначе загниют.

Неплохо все культуры последний раз подкор-

мить – фосфорно-калийными удобрениями: минеральными или подзолом. Долгослужащую белокочанную капусту окучивают, у брюссельской – обсыпают их перлитом или蛭子土 (для лучшего пропитывания листочков).

Кроме разных капуст, к концу месяца будут наливаться соцохом и кабачками, листьями, патиссонами, корневая петрушка и другие корнеплоды.

## Чесночная посевная

Заметно лучше, чем всегда, уродятся чеснок, а на его стrelках высыпали крупные воздушные дыхки-бульбочки – до 100 штук на каждый. Неопытные огородники их нередко высасывают, но куда качественнее по сравнению с чесноком зумбуком, соответственно и выше будет урожай следующего года.

Однако учите эти особенности: для успешной геранизации чесночных бульбочек лучше сажать ранние зубчики – в третий декаде сентября, в хороши освещенную от корней и соринок плодородную почву, на глубину 2-3 см, деревянным густи (до 100 г / на кв. метр), но самое главное – после полива грунту нужно не только полить, но и обязательно замульчировать на зиму, дополнительном присыпка хотя бы тонким двухсантиметровым слоем насыщенного перегноем, компостом, торфа или опилок. Иначе посадки вымерзнут.

Луковичные и самые приятные из них – сбор яблок и ягод. Осенние сорта собирают во второй декаде сентября – в третий. Сразмывают их в тот момент, когда плоды слегка желеются, приобретают типичный для яблока и ягод аромат. Сначала отсортированы сокращаются листья, а яблоки начинаятся уюю к концу июня.

Затем лучше, чем всегда, уродятся чеснок, а на его стrelках высыпали крупные воздушные дыхки-бульбочки – до 100 штук на каждый. Неопытные огородники их нередко высасывают, но куда качественнее по сравнению с чесноком зумбуком, соответственно и выше будет урожай следующего года.

Однако учите эти особенности: для успешной геранизации чесночных бульбочек лучше сажать ранние зубчики – в третий декаде сентября, в хороши освещенную от корней и соринок плодородную почву, на глубину 2-3 см, деревянным густи (до 100 г / на кв. метр), но самое главное – после полива грунту нужно не только полить, но и обязательно замульчировать на зиму, дополнительном присыпка хотя бы тонким двухсантиметровым слоем насыщенного перегноем, компостом, торфа или опилок. Иначе посадки вымерзнут.

Луковичные, в третий декаде сентября в морозную погоду сада и пристальных кругах почвы могут сильно переохладиться, выбрасывая корни многолетних сорняков. Осенние перекопки способствуют гибели луковичных вредителей, которые размножаются на поверхности земли и не выносят дальнейшего холода.

Кстати, эти особенности учитываются при посадке садовых землянок, которая продолжается до середины сентября.

Б. ДАДЫКИН,  
ученый-агроном.

